



ایڈیٹر: محمد حفیظ نقوی  
ناشرین: جاوید اقبال اختر  
محمد انعام غوری

شروع پندرہ

سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
مناکب غیر ۲۰ روپے  
نی پرچہ ۲۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN PIN. 143516

قادیان، ہجرت (دہلی)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۹ء کی اطلاع منظر ہے کہ:

”حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ۔“

اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، دہلی کی عمر اور بقا صد عالیہ میں ناز المرامی کے لئے دردِ دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان، ہجرت (دہلی)۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ موصوف کل صاحبزادہ مرزا کلیم احمد صاحب کو ساتھ لے کر مدراس کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ مدراس میں محترمہ حضرت بیگم صاحبہ لہا اللہ تعالیٰ بولصحت ہیں البتہ بعض اوقات جسم میں کوئی تکلیف ہر جاتی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سیدہ موصوفہ کو ہر بھیجیدگی سے محفوظ رکھے۔ اور کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

۱۰ مئی ۱۹۶۹ء

۱۰ مئی ۱۹۶۹ء

۱۰ مئی ۱۹۶۹ء

خلاصہ خط جمعہ

فرمودہ ۶ اپریل ۱۹۶۹ء

رموزہ ۶ شہادت (اپریل) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج صبح اتنی ہی تشریف لاکر نماز جمعہ پڑھائی۔ حضور نے خطبہ جمعہ میں سورۃ النساء کی آیت ”یُرِیدُ اللّٰهُ اَنْ یُّخَفِّفَ عَنْکُمْ مِنْ ذَکْرِ اٰیٰتِہٖ اَنْ یُّصِیْبَکُمْ“ (اللہ چاہتا ہے کہ تم سے بوجھ ہلکا کرے۔ اور انسان کو کمزور پیدا کیا گیا ہے) کی نہایت لطیف تفسیر بیان فرمائی۔ حضور نے انسان کو عطا کیا جانے والی طاقتوں کے حدود ہونے اور اس بنا پر انسان کے ضعیف ہونے کو واضح فرما کر پھر ایسی بنیادی آسانوں اور سہولتوں کا ذکر فرمایا جو اللہ تعالیٰ نے احکام شریعت کی بجا آوری میں انسان کی کمزوری کے پیش نظر اسے عطا کی ہیں۔

حضور نے فرمایا کہ انسان کو جو طاقتیں عطا کی گئی ہیں وہ فی نفسہ ایسی نہیں ہیں کہ انسان کو ضروری حد تک پہنچا سکیں۔ کیونکہ وہ اپنی فطری کمزوری کی وجہ سے بسا اوقات ان کا صحیح استعمال نہیں کرتا۔ یا اگر وہ نیکیاں بجالانے کی کوشش کرتا بھی ہے تو کبر اور غرور پیدا ہو کر اس کی نیکیوں پر پانی پھیر دیتے ہیں۔ انسان کی ان کمزوریوں کی تلافی خدا نے اس طرح فرمائی ہے کہ اُس نے ہمارے لئے قبولیت دعا کا دروازہ کھول دیا ہے۔ اور میں توبہ دلائی ہے کہ ہم اُس سے دعائیں کریں۔ تاکہ ہماری کمزوریوں کو اپنی مغفرت کی چادر میں ڈھانپ لے۔ اور اپنے فضل سے وہ خود اپنے تک پہنچنے کی راہیں کھول دے۔ پس قبولیت کے عا وہ پہلی بنیادی سہولت ہے جس کے ذریعہ خدا نے ہمارا بوجھ ہلکا کر دیا ہے۔ دوسری بنیادی سہولت جس سے خدا تعالیٰ نے ہمیں نازا ہے وہ یہ ہے کہ جنت کے حصول کو (باقی دیکھئے صلا پر)

ایمان ایک قوت ہے جو سچی شجاعت اور ہمت انسان کو عطا کرتا ہے

اس کا نمونہ ہیں صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی زندگیوں میں نظر آتا ہے

اِرْسَادَاتِ لَیْلَہِ حَضْرَتِ سَیِّدِہِ مَوْعُوذِہِ عَلَیْہِ الصَّلٰوٰۃُ وَالسَّلَامُ

”ایمان ایک قوت ہے جو سچی شجاعت اور ہمت انسان کو عطا کرتا ہے۔ اس کا نمونہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی زندگی میں نظر آتا ہے۔ جب وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ہوئے تو وہ کوئی بات نہ تھی جس نے یہ باور کر لیا کہ اس طرح پر ایک سکیں ناتوان انسان کے ساتھ ہو جانے سے ہم کو ٹوٹا بے گام ظاہری آنکھ تو اس کے سوا کچھ نہ دکھاتی تھی کہ اس ایک کے ساتھ ہونے سے ساری قوم کو اپنا دشمن بنا لیا ہے جس کا نتیجہ صریح یہ معلوم ہوتا تھا کہ مصائب اور مشکلات کا ایک پہاڑ ٹوٹ پڑے گا۔ اور وہ چکنا چور کر ڈالے گا۔ اس طرح پر ہم ضائع ہو جائیں گے۔ مگر کوئی اور آنکھ بھی تھی جس نے ان مصائب اور مشکلات کو صحیح سمجھا تھا۔ اور اس راہ میں مریانا اس کی نگاہ میں ایک راحت اور سرور کا مہذب تھا۔ اُس نے وہ کچھ دیکھا تھا جو ان ظاہر بین آنکھوں کے نظارہ سے نہاں در نہاں اور بہت ہی دور تھا۔ وہ ایمانی آنکھ تھی اور ایمانی قوت تھی جو ان ساری تکلیفوں و ردو کھوں کو بالکل بیچ دکھاتی تھی۔ آخر ایمان ہی غالب آیا۔ اور ایمان نے وہ کرشمہ دکھایا کہ جس پر ہنستے تھے، جس کو ناتوان اور بکس کہتے تھے، اُس نے اس ایمان کے ذریعہ ان کو کہاں پہنچا دیا۔ وہ ٹوٹا اور اجر جو پہلے منحنی تھا پھر ایسا آشکار ہوا کہ اُس کو دنیا نے دیکھا۔ اور محسوس کیا کہ ہاں یہ اسی کا ثمر ہے۔ ایمان کی بدولت وہ جماعت صحابہ کی نہ تھکی اور نہ ماندہ ہوئی۔ بلکہ قوت ایمانی کی تحریک سے بڑے بڑے عظیم الشان کام کر دکھائے۔ اور پھر بھی کہا تو یہی کہا کہ جو حق کرنے کا تھا، نہیں کیا۔ ایمان نے ان کو وہ قوت عطا کی کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں سر کا دینا اور جانوں کا قربان کر دینا ایک ادنیٰ سی بات تھی۔“

”الحکم“ ۳۱ جنوری ۱۹۰۱ء



ہفت روزہ دہلی قادیان  
مورخہ ۱۰ مئی ۱۳۵۸ء

# ابتلاء اور انعام

خدا تعالیٰ کی قدیم سے یہ سنت چلی آ رہی ہے کہ الہی سلیلوں پر ابتلاء اور آزمائش کے دور آتے رہتے ہیں۔ بلکہ الہی جماعتوں کی یہ واضح علامت ہوتی ہے کہ ان کی مخالفت ہوتی ہے۔ ان پر مصائب و مشکلات کے پہاڑ توڑے جاتے ہیں۔ وہ ستائے جاتے ہیں۔ دکھ دیئے جاتے ہیں۔ مال کے نقصان سے وہ بچا رہتے ہیں۔ اور جانوں سے ہاتھ دھو بیٹھتے ہیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے خود بیان فرمایا ہے :-

وَلَسَلَّمُوا إِلَيْكُم بِشَيْءٍ مِّنَ الْخَوْفِ وَالْجُوعِ وَ الْقَصْرِ  
مِنَ الْأَمْوَالِ وَالْأَنْفُسِ وَالشَّجَرَاتِ  
(البقرة: آیت ۱۵۶)

کہ ہم تمہیں کسی قدر خوف اور بھوک سے اور مالوں اور جانوں اور بھینوں کی کمی کے ذریعہ سے ضرور آزمائیں گے۔ ایسے ابتلاء اور آزمائش کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کی بہت بڑی حکمت کام کر رہی ہوتی ہے۔ دراصل ایک امتحان ہوتا ہے۔ جن کے ایمان پختہ نہیں ہوتے، جو صرف فانی دعوے کرنے کے عادی ہوتے ہیں۔ یا دیگر روحانی اجراض مبتلا ہوتے ہیں ایسے ابتلاء اور امتحان کے موقع پر کمزوری دکھا جاتے ہیں۔ اور اس کے نتیجے میں ان انعامات سے جو اس عارضی ابتلاء کے بعد خدا تعالیٰ کی طرف سے مقدّم ہوتے ہیں، محروم ہو جاتے ہیں۔

لیکن جو سچے اور پختہ مومن ہوتے ہیں، جن کے دل نور ایمان سے منور ہوتے ہیں وہ ان مصائب و مشکلات کے دور میں ثابت قدمی دکھاتے اور ہر قربانی دے کر بھی متاع ایمان کی حفاظت کرتے اور کامیاب اور سرخرو ہو کر ان ابتلاؤں سے نکلنے میں، ان پر انعامات کے دروازے کھولے جاتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

وَبَشِّرِ الصَّابِرِينَ الَّذِينَ إِذَا أَصَابَتْهُمُ مُصِيبَةٌ قَالُوا إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاغِبُونَ (البقرة: ۱۵۷-۱۵۸)

(اسے رسول!) تو ان صبر کرنے والوں کو خوشخبری سننا دے جن پر جب بھی کوئی مصیبت آئے تو (گھبراتے نہیں بلکہ) کہتے ہیں کہ ہم تو اللہ ہی کے ہاں ہیں اور اسی کی طرف لوٹنے والے ہیں۔

میں نے یہ شان بتائی گئی ہے کہ جب بھی کوئی مصیبت نازل ہوتی ہے اور اس مصیبت کے نتیجے میں کوئی مال ضائع ہوتا ہے یا جائیداد ہوتی ہے۔ یا کھیتوں اور پھلوں کو نقصان پہنچتا ہے یا جانوں پر آفت آتی ہے۔ تو وہ بزرگ فرما نہیں کرتے، نہایت صبر کا نمونہ دکھاتے اور کہتے ہیں کہ جو کچھ تھا خدا کی عطا تھی۔ اور فانی سامان تھا۔ ایک نہ ایک دن فنا ہونا تھا، زہے نصیب کہ راہِ خدا میں گناہ ہم بھی تو خدا کی ملکیت ہیں۔ اور آخر۔ کاد اسی کی طرف لوٹ کر جاسنے والے ہیں۔ اور سب کچھ دے کر بھی یہی کہتے ہیں کہ سہ

جان دی، دی ہوئی اسی کی تھی  
حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا

بلکہ خوش ہوتے ہیں کہ دنیاوی سامان، متاع الحیوۃ الدنیا، جس کو قبیل اور فانی بتایا گیا ہے، اس کو قربان کر کے متاع الآخرة یعنی ایمان کی

حفاظت کی توفیق ملی۔ دنیاوی سامان تو اور بھی ذرائع سے حاصل ہو جاتا ہے۔ کبھی چوری ہو جاتی ہے۔ کبھی فصلی خراب ہو جاتی ہے کبھی کسی غلطی سے گھروں اور جائیداد کو آگ لگ جاتی ہے۔ ان نقصانات کا کوئی اجر و ثواب تو نہیں ہوتا۔ لیکن جو نقصان اللہ تعالیٰ کے رستے میں پیش آئے، متاع ایمان کی حفاظت کی خاطر برداشت کیا جائے، اس کے نتیجے میں تو مومنوں کے لئے بشارتیں ہی بشارتیں ہیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-

أُولَئِكَ عَلَيْهِمْ صَلَوَاتٌ مِّن رَّبِّهِمْ وَرَحْمَةٌ وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ (البقرہ)

کہ یہی وہ لوگ ہیں جن پر ان کے رب کی طرف سے برکتیں (نازل ہوتی) ہیں۔ اور رحمت بھی۔ اور یہی لوگ ہدایت یافتہ ہیں۔ بہت بڑی بڑی بشارتیں دی گئی ہیں ان مومنوں کو جو ابتلاء اور آزمائش کے دور سے کامیاب اور سرخرو ہو کر نکلتے ہیں۔ کہ ان پر خدا کی طرف سے برکتیں نازل ہوں گی۔ یعنی ان کا نفوس بھی بہت ہو جائیگا۔ ان کی کمزوری طاقت میں بدل جائے گی۔ بے سرو سامانی کی حالت میں جو وہ اپنی سہی کوشش شروع کریں گے ان میں خدا کی طرف سے بے انتہا برکت ہوتی چلی جائے گی۔ اور پھر خدا تعالیٰ کی طرف سے ان کے ساتھ ہر آن رقم کا سلوک ہوگا۔ خدا کی رحمت اترے گی۔ اور ان کی کمزوریوں کو ڈھانپ لے گی۔ اور متاع ایمان کی حفاظت کے نتیجے میں ہدایت یافتہ ہونے کا سرٹیفکیٹ بھی ان کو ملی جائے گا۔

یہ کوئی انعام یا تشکیر نہیں بلکہ ایک حقیقت ہے۔ جس کا ثبوت ہر زمانہ میں ملتا ہے۔ حضرت آدم سے لے کر حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم تک ہر نبی کے زمانہ میں اس پر اور اس کی جماعت پر ابتلاء اور آزمائش کے دور آئے اور پھر اس کے بعد خدا کے رؤوف و رحیم کی طرف سے برکت و رحمت کا سلوک ان کے ساتھ ہوتا رہا۔

اس زمانہ میں بھی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے حقیقی غلام ابتلاء و آزمائش کے تحت رہے۔ ان کے گھر و گھر میں۔ جماعت احمدیہ کی نوے سالہ تاریخ میں اس کے ساتھ ایک کھلی کتاب کی طرح ہے۔ ابتلاء آئے اور زبردستی، بقاء، آسہ، حوادث کی آندھنیاں چلیں اور مخالفت کے طوفان اٹھے۔ لیکن ہر ابتلاء سے جماعت بفضلِ تعالیٰ کامیاب اور سرخرو ہو کر نکلی۔ اور ہر ابتلاء کے بعد خدا تعالیٰ کے انعامات، بارش کی طرح جماعت پر نازل ہوئے۔ اس الہی جماعت کا ایک طبقہ آج زیکہ ایسے ابتلاء سے دوچار ہے جس کے نتیجے میں احوال و نفوس اور ثمرات کا اتلاف ہوا اور کل تک جو آباد گھروں میں بستے تھے آج نہیں ہیں بے سرو سامانی کے عالم میں پڑے ہیں۔ لیکن ان کے بڑے بشارتیں ایمان سے سر ہیں۔ ان کے دل مطمئن اور خدا تعالیٰ کی حمد سے منور ہیں۔ اس بات پر کہ خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے انہیں یہ توفیق دی کہ وہ سب کچھ گنوا کر بھی متاع ایمان کی حفاظت کریں۔ اور وہ خدا کی طرف سے نازل ہونے والی برکت اور رحمت کے آجیوار ہیں۔

ساری جماعت کا فرض ہے کہ اپنے این عقائد و عقائد کی دعوؤں کے ساتھ مدد کریں کہ خدایا! یہ تیرے کور اور عاجز بندے ہیں۔ تو نے ہم میں سے ان کو امتحان کے لئے چنا۔ گویا تیری مشیت نے انہیں انعام سے نوازنے کا ارادہ کیا۔ خدایا! تو ان کی قربانیوں کو اپنے فضل سے قبول فرما۔ اور انعام میں ساری جماعت کو شریک کر دے۔ اور ان کے گھروں پر پھر سے آباد کر دے۔ ان کے حقوڑے کو بہت کر دے۔ اور ان کی کمزوری کو طاقت میں بدل دے۔ اور ان کے دلوں میں وہ سکون و اطمینان نازل فرما جو ایسے مرنوں پر تیری طرف سے نازل ہوا کرتا ہے۔ اور

(باقی دیکھئے صفحہ ۱)



مذکورہ

ہمارے لئے خدا اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی کافی ہیں کسی اور کی ہمیں ضرورت نہیں

ہر وہ راہ جو خدا تک پہنچاتی ہے اس میں آج بھی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش پابست نظر آتے ہیں

عصرِ حاضر کی ہر وقت یہ سکر رہتی جا رہی ہے کہ اس کا خدا ایسے راستے پر نہ جا رہے ہیں پر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم نہ ہوں۔!

ہم ہمیشہ ان راہوں کو اختیار کرنے والے ہیں جن کو اختیار کر کے محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے رب کی رضا اور پیار کو حاصل کیا

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ صَلَواتُ اللَّهِ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِهِ وَسَلَّمَ ۱۳۵۸ ہجرت مطابق ۱۰ مئی ۱۹۴۸ء بمقام مسجد اقصیٰ قسطنطنیہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے شفاعت کے مضمون کو بڑے حسین پیرائے میں کھول کر بیان کیا ہے۔ یہ مضمون تو میں اپنے کسی نہ کسی خطبہ میں انشاء اللہ اور اسی کی توضیح سے بیان کر دوں گا۔ اس وقت میں متحضر آ رہا ہوں کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم بطور اسوہ کے ہمارے لئے کافی ہیں۔ کسی اور کے اسوہ کی اجاب جماعت صحیحہ کی ضرورت نہیں ہے۔

### خدا تعالیٰ کا پیار حاصل کرنے کے لئے

ان راہوں کو اختیار کرنا ضروری ہے جو انسان کو خدا تعالیٰ تک پہنچاتی ہیں اور سدرہ راہ جو خدا تک پہنچاتی ہے اس پر ہمیں آج بھی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش پابست نظر آتے ہیں۔ میں نے لندن میں خیر مسلم دنیا سے جو زیادہ تر عیسائی دنیا ہے یہی کہا تھا کہ جن راہوں پر چل کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے خدا کے پیار کو حاصل کیا ان راہوں پر آپ کے نقش پابست نظر آتے ہیں۔ آپ کے نقش پابست چلو تم خدا کے پیار کو حاصل کر لو گے۔

خدا تعالیٰ نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کامل فطرت عطا فرمائی تھی۔ یہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو یہ توفیق عطا کی کہ آپ اپنی اس کامل فطرت کی حامل نشوونما کریں اور بنی نوع انسان کے لئے ایک کامل اسوہ بن جائیں آپ کا یہی

### کامل اور حسین اسوہ

دراصل آپ کے شفیع ہونے پر دلالت کرتا ہے۔ شفیع کے معنی یہ ہیں کہ ایک طرف خدا تعالیٰ سے کامل تعلق پیدا کر کے صفات باری تعالیٰ کے مظہر اتم بن جانا اور دوسری طرف نوع انسانی کی ہمدردی کا اس قدر شدت کے ساتھ وجود میں موجزن ہونا کہ ہر قسم کی بھلائی اور خیر پہنچانے کی تڑپ کے نتیجے میں ہر قسم کی خیر اور بھلائی ایجاد کرنے کی راہ کو کھول دینا۔ یہ دونوں توفیق آپ کی زندگی اور ہستی کے دو پہلو ہیں جو آپ کے مقام شفاعت پر دلالت کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ سے ہمارے فیوض کو حاصل کرنے کی طاقت رکھتے ہوئے عملاً حاصل کر بھی بیٹا اور ان تمام فیوض کو سببی نوع انسان کی طرف پہنچانے کی قابلیت رکھتے ہوئے ایک ایسا نمونہ دنیا کے سامنے رکھ دینا کہ خدا تعالیٰ کے پیار کو ہر دروازے سے حاصل کرنے کے لئے تسہولت پریا ہو جائے۔ اور یہی وہ کامل نمونہ ہے جو صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات میں پایا جاتا ہے۔

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-  
تسیران کریم سے ہمیں پتہ لگتا ہے کہ اس انسان کے لئے جو اپنے رب کریم کی معرفت رکھتا ہے۔

### اللہ ہی کافی ہے

کسی اور کی اسے ضرورت نہیں۔  
جہاں تک انسان کا اپنے رب پر کامل توکل کا تعلق ہے۔ اس سلسلہ میں خدا تعالیٰ کی کامل عبودیت اختیار کرنی پڑتی ہے۔ یعنی انسان کو اللہ تعالیٰ نے جو فطری قوی دے دی ہیں وہ سب خدا تعالیٰ کے رنگ میں رنگین ہوں اور انسان اپنی طاقت اور اپنے دائرہ استعداد کے اندر اللہ تعالیٰ کی صفات کا مظہر بننے کی کوشش کرے لیکن جب تک ہمارے سامنے کوئی نمونہ نہ ہو تو اس وقت ہمارے لئے خدا کی صفات کا مظہر بننا مشکل ہو جاتا ہے۔ اس لئے جہاں بنیادی حقیقت یہ ہے کہ اللہ ہی ہمارے لئے کافی ہیں وہاں اس صداقت سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ ایک کامل نمونہ کے بغیر انسان اللہ تعالیٰ تک پہنچ نہیں سکتا۔ اسے یہ معلوم نہیں ہو سکتا کہ کن راہوں کو اختیار کر کے اور کس طرح وہ اپنے رب کریم تک پہنچے۔ پس دوسری چیز جو ہمارے لئے ضروری ہے وہ

### محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاعت

ہے اور اس کے لئے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک کامل اسوہ کے طور پر اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ہمارے سامنے رکھا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:-

لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ أُسْوَةٌ حَسَنَةٌ (الاحزاب: ۲۱)

یہ ہے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا حلال اور آپ کی عظمت شان۔ اور جب پہلے بزرگ انبیاء پر آپ کی شان کو ظاہر کیا گیا تو انہوں نے بھی آپ کے وجود میں خدا تعالیٰ کے کامل نور کو مشاہدہ کیا اور بتوں کے ہمارے کہ اس کا خدا کا آنا ہوگا۔

پس لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ أُسْوَةٌ حَسَنَةٌ کے مطابق حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسلامی شریعت کے ہر حکم پر احسن رنگ میں عملی پیرا ہو کر اور اپنی فطرت کی سر قوت اور استعداد کو کامل نشوونما دے کر اور اپنے وجود کو اللہ تعالیٰ میں کامل طور پر فنا کر کے خدا تعالیٰ کی نگاہ میں

### بلند اور ارفع مقام

پیدا کیا کہ آپ رستی دنیا تک نوع انسانی کے لئے بطور شفیع کے قرار دیے گئے۔



پس پیرا پیرا سارا اپنے رب کریم سے ہے اور پھر اس سے ہے جس نے ہمارے رب کی ہمیں راہیں دکھائیں۔ یعنی محمد صلی اللہ علیہ وسلم آپ نے اپنے رب سے اس قدر پیار کیا کہ کسی اور انسان نے اس قدر پیار کر کے خدائے تعالیٰ کے اتنے نور کو حاصل نہیں کیا جتنا آپ نے کیا اور پھر اس نور کو آگے قیامت تک پہنچانے کے سامان بھی پیدا کر دیئے۔

غرض ہمارے لئے خدا اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی کافی ہیں کسی اور کی ہمیں ضرورت نہیں۔ ہر احمدی کو ہر وقت یہ فکر رہنی چاہیے کہ ہمیں اس کا قدم کسی ایسے رستے پر نہ جائے جس پر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں کا نقش ہمیں نظر نہیں آتا اور اس طرح ہم خدائے تعالیٰ کی ناراضگی مول لینے والے نہ بن جائیں۔ بلکہ ہم ہمیشہ ان راہوں کو اختیار کرنے والے ہوں جن راہوں کو اختیار کر کے

### محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے

اپنے رب کی رضا اور پیار کو حاصل کیا تھا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

## خطبہ نکاح

# سچی خوشی صرف اسلام میں ہے نظر آتی ہے

نور ۱۹ اپریل ۱۹۶۱ء کو نماز عصر کے بعد مسجد مبارک رلوہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اندلسیہ نے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل، علیہ السلام کے چھوٹے صاحبزادے محکم مرزا خالد نسیم احمد صاحب کے نکاح کا بیان فرمایا۔ اس موقع پر حضور نے جو خطبہ ارشاد فرمایا اس کا مکمل متن درج ذیل ہے۔

آیات مسنونہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-

نکاح کا موقع خوشی کا موقع ہے۔ دنیا میں مختلف وجوہ سے خوشی منائی جاتی ہے۔ بچوں کو خوش کرنے کے لئے انہیں کھلونے دئے جاتے ہیں۔ دیہات میں بعض دفعہ مٹی کے کھلونے چڑیاں وغیرہ بھی پہنی چھوٹی چھوٹی ہنڈیاں، کٹوریوں وغیرہ بھی دی جاتی ہیں یا جب میں بچہ تھا اس وقت دی جاتی تھیں۔ اب تو میں نے دیر ہوئی، بچپن کی عمر چھوڑ دی اور اب کا مجھے علم نہیں کیا رواج ہے۔ بہر حال یہ بھی ایک رواج تھا۔ سُنئے سُنئے

### مٹی کے بچوں

دنیرہ۔ اور عام طور پر بچوں کو ایسے کھلونوں سے خوش کیا جاتا تھا۔ جن میں ان کے لئے نہ علمی لحاظ سے کوئی فائدہ اور نہ کوئی سبق حاصل ہوتا تھا۔ انجان بچہ نا سمجھ بچہ نا سمجھ کھلونوں سے اپنا دل بسلا لیا کرتا ہے۔ بعد میں دنیا نے Educational Toys یعنی تعلیم دینے والے کھلونے بھی بنانے شروع کئے۔ کوئی نصف صدی یا ایک صدی سے اب اس میں کوئی ترقی ہو گئی ہے۔ جو بچے انجینئرنگ کا ذہن رکھتے ہیں بچپن میں ایسے کھلونے ان کو مل جاتے ہیں کہ وہ پُرزے یا چھوٹی چھوٹی پینیاں جوڑ کے موٹر کار کی شکل کی ایک چیز بنا دیتے ہیں یا پانی نکالنے کا کنواں یا ہوائی جہاز یا مکان اس قسم کی چیزیں وہ بنا لیتے ہیں۔ ہمارے ملک میں خصوصاً دیہات میں ان چیزوں کا علم نہیں۔ یورپ اس میں بڑا آگے نکل گیا ہے۔

### بچوں کے کھلونے

بچلی سے چلنے والے بن گئے۔ بچوں کے کھلونے خود بخود چلنے اور خود بخود

پھر کے پھر چلنے والے بن گئے۔ علم کا حقہ بچوں کے کھلونے میں ہی ہے۔ اس عمر کے لحاظ سے کوئی ایسی زیادہ خوشی کی بات حقیقی خوشی کی بات نہیں۔ لیکن حقیقی خوشی کی طرف ایک قدم انسان نے اٹھایا۔

پہلے مذہب سے باہر لیکن اب (اس وقت تو باقی مذاہب کی انسان کو ضرورت نہیں رہی۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہو چکے ہیں اس واسطے کہ انہوں نے اسلام سے باہر جو خوشیوں کے تہوار انسان بنانا ہے۔ اس میں جو اہم چیزیں نظر آتی ہیں وہ یہ کہ انسان بھول جانے میں خوشی کا سامان پیدا کرتا ہے۔ ناقص بات ہے لیکن وہ کراہ ہے۔ یعنی ترقی پذیر ممالک جو ہیں اور ترقی یافتہ اقوام جو ہیں وہ ایسے تہواروں میں مثلاً شراب میں مست ہو جائیں گے۔ بالکل کوئی خوشی ان کو نہیں رہے گی۔ اور یہ ان کی خوشی کا سامان ہے۔ اب آپ کو بھی بھول جانا۔ اپنے ماحول کو بھی بھول جانا یا ایسی حرکتیں کرنا۔ جن میں نہ کوئی علمی پسند ہے نہ اخلاقی۔ مثلاً نا چینے لگ جانا۔ سرنگ نے اپنے پیٹے ناپج بنائے ہوئے ہیں۔ ایسے تہواروں پر وہ اس طرح خوشی مناتے ہیں۔ پس اسلام سے باہر ہر خوشی جو ہے وہ تھوڑی خوشی ہے۔ سچی خوشی صرف اسلام میں ہے نظر آتی ہے۔ کیونکہ اسلام نے کہا کہ خوشی کا وہ موقع ہے جب خدائے تعالیٰ کے پیار کا کوئی جسامہ تمہارے اوپر ظاہر ہو۔ اس وقت تم خوش ہو۔ اور اس وقت تم خوشی سے اچھلو۔ اور

### خوشی کا اظہار کرو

اور تمہارے چہرے پر سکراہیں آئیں۔ تم اچھے کپڑے پہنو۔ اس دن تم اچھے کھانے کھاؤ۔ جس طرح عید کا دن ہے۔ جو رمضان کے بعد آنا یا حج کی شہر سے عید الاضحیہ۔ وہ اگرچہ ایک علامت ہے۔ کیونکہ اس دن جس کے روزے قبول ہوئے اور وہ بھی جس کے روزے قبول نہ ہوئے وہ بھی عید مندا ہے۔ جس کا حج رد کر دیا گیا وہ بھی بڑی عید مندا ہے یا حج کی خوشی میں درواز علاقوں میں جو رہنے والے ہیں وہ قربانی دیتے ہیں۔ اس تہوار کی عظمت کے لئے ایک عظیم قربانی خدا کے حضور پیش کی گئی تھی کہ انسان اپنی زندگی کو خدا کی راہ میں وقف کرے۔ جان تو میت دیتے رہے دنیا کے لئے بھی اور دین کے لئے بھی۔ لیکن ایک ذبح نعیم کی بنیاد رکھی تھی زور رکھ کر اپنی زندگی کے ہر لمحہ کو خدا اور

### خدا کی تعلیم کے لئے وقف

کر دینے کی شکل میں اور اس کا تعلق سے حج کے ساتھ اور حج کی عید کے ساتھ ہر انسان کو خدائے تعالیٰ نے کہا کہ اگر تو ثابت قدم رہے گا۔ اپنے رب پر ایمان لانے کے بعد اس کی معرفت حاصل کرنے کے بعد ثابت قدم دکھائے گا تو تمہارے اوپر اے انسان فرشتے نازل ہوں گے اور تمہیں کہیں گے کہ کوئی حرف اور ڈر تمہارے قریب نہیں آنا چاہیے۔ اور کوئی علم نہیں آنا چاہیے تمہارے پاس جس کا مطلب ہے کہ

### خوشیوں سے معمور ہو جاؤ

فرشتے آگے کہیں گے کہ تمہارے وجود اور تمہارے دل اور سینے اور دماغ خوشیوں سے معمور ہو جائیں اور تمہارا ماحول جو ہے وہ خوشی سے جگمگانے لگے۔ یہ بشارت سنئے کہ خدائے تعالیٰ نے تمہاری قربانیوں کو قبول کیا اور اپنی جنتوں کے جو وعدے دئے تھے وہ جنتیں تمہارے لئے پیدا کر دیں۔ اور فرشتے کہیں گے تم تمہارے ساتھ تھے ہیں

وَلَكُمْ فِيهَا مَعَادٌ كَثِيرَةٌ (رحم السجدہ آیت ۲۳)

اس دنیا میں بھی اور آنے والی دنیا میں بھی۔ اور جنت ارضی ہو یا جنت اُخری۔ اسی کی کیفیت یہ ہے کہ کبھی ایسی خواہش تمہارے دل میں پیدا نہیں ہوگی جو خدائے تعالیٰ کے مرضی سے تضاد رکھنے والی، اس کی مخالف ہو۔

وَلَكُمْ فِيهَا مَا تَشْتَهُونَ (رحم السجدہ آیت ۲۳)

تمہارے دل میں جو بھی خواہش پیدا ہوگی وہ ایسی ہوگی جو خدا کو بھی پسند آئیگی



اور تمہیں مل جائے گی اور جو تم مانگو گے وہ تمہیں دیا جائے گا یعنی کامل اطاعت خدا کے حضور تم کو سنبھالے گا اور خدا تعالیٰ کے سپنے اور کامل

### نوشی اور خوشیوں کے حکم و ارشاد

ہونگے اور

مَنْ آمَنَ بِمَا نَزَّلْنَا مِنْ كِتَابِ رَبِّهِمْ غَيْرَ مَنَّ اللَّهُ عَلَيْهِ لِيُزِيلَ عَنْهُ سُوئَاتِهِ وَيُعْطِيَهُ مَالًا كَثِيرًا مِمَّا سَأَلَهُ وَيُعْطِيَهُ مَوْلًى دُونَ مَوْلَاةٍ إِنَّ اللَّهَ لَكَنُورٌ مُبِينٌ  
خدا تمہارا میرزا بن گیا۔ اس کی بھیجی ہوئی دعوت تم کو کھلاؤ اور خوشیاں منادو۔ اس آیت میں جو کچھ ہے کہ خوشیاں منادو اس زمانے میں اس کا اظہار ہوا ہے۔ ہمدی علیہ السلام کی بعثت کے ساتھ آپ نے فرمایا کہ خوشی ہو اور خوشی سے اچھلو کہ غلبہ اسلام کا زمانہ آگیا۔ تو ایک احمدی کی خوشی جو ہے اس کی بنیاد بنتی ہے۔

### تعلیم اسلام کا زمانہ

اسی واسطے میں جماعت کو کہنا ہوں کہ ہماری مسکراہٹیں جس وجہ سے ہیں وہ وجہ اصلی اور حقیقی اور دائمی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے وہ پورا ہو کے رہے گا اس واسطے ہماری مسکراہٹیں دنیا کی کوئی طاقت خواہ وہ کتنی نیوریاں ہوں گے زور لگاری ہو ہم سے پھینک نہیں سکتی۔ ہمارے جہروں پر تو مسکراہٹیں ہی کھلیں گی۔ یہ ہے ہماری عید فخریہ اور عقور۔ فخریہ ہم اور ساتھ ہی کہہ دیا کوئی فخر نہ کرنا کیونکہ یہ ہماری لازمی خواہش ہے وہ مغفرت کرنے والے خدا بار بار رحم کرے دے اور خدا کی طرف سے ہے۔ تم نے غلطیاں بھی کیں۔ تم سے گناہ بھی سرزد ہوئے غفلتیں بھی ہوئیں۔ تم نے اپنی ذمہ داریوں میں سستیاں بھی دکھائیں۔ لیکن خدا تعالیٰ نے تمہیں معاف کر دیا۔ تمہاری اجماعی کوشش قبول ہوگئی۔ یہ جو عظیم نعم اس عید کے مناسبت کی ہے کہ نئی اسلام کے دن آگئے۔ اس عظیم نعم میں سب سے بڑی ذمہ داری اس شخص کے خاندان کے افراد پر ہے جو ہماری بن کر دنیا کی طرف بھیجا گیا۔ اس کے پہلے مخاطب ہمارے ہی تھے نا۔ اور انہی کے وہ افراد لڑکے اور لڑکی کے نکاح کا اس وقت میں احسان کرنے لگا ہوں۔

تو یہ خوشی تو ہے ہمارے لئے خوشی کا دن ہے۔ نکاح بھی خوشی کا دن ہے۔ لیکن یہ بریکٹ سے یہ جڑا ہوا ہے، اس بشارت اور خوشی کے ساتھ زمانہ گزر رہا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے بعد ہر گھڑی بڑھ رہا ہے۔ امتداد زمانہ کے ساتھ زمانہ میں کبھی پھیلاؤ ہو گیا اور وسعت مکانی بھی ہوئی ان برکات کی۔ ہر برکات جو ہیں قادیان یا پھر صرف پنجاب اور ہندوستان میں محدود نہیں رہیں۔ اب تو ساری دنیا میں

### اسلام کی برکات

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیوض سمندر کی طرح موجیں مار رہے ہیں۔ میرے یہ دو بھائی ہیں بیٹھے ہیں۔ دو افریقین ممالک سے تعلق رکھتے ہیں۔ یہ بھی معجزہ ہے خدا کا۔ تو ہماری ذمہ داریاں (اس وقت میں پھر اپنے خاندان کو مخاطب کرتا ہوں) بہت بڑھ گئی ہیں۔ اس واسطے جماعت کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان سے تعلق رکھنے والوں کو ہمیشہ یہ سمجھ اور عقل عطا کرتا رہے کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے والے ہوں اور جو حقیقی خوشیاں خدا تعالیٰ سے امت مسلمہ کے لئے پیدا کیں اور جو خوشیاں بانٹنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے گھر میں اولاد پیدا ہوئی۔ وہ اپنی اس ذمہ داری کو سمجھنے والے ہوں۔ اور ان کی نسل اسلام کی خادم اور خدا تعالیٰ کی مخلوق کی خادم ہو۔ ایسی نسل ہمیشہ آگے چلے اور چلتی رہے۔

تو اس دعا کے ساتھ اور اس نصیحت کے ساتھ میں اس وقت اس

### نکاح کا احسان

کرنا ہوں۔ یہ نکاح ہے میرے چھوٹے بھائی مرزا مبارک احمد صاحب کے بیٹے کا میرے چھوٹے بھائی مرزا حفیظ احمد صاحب کی بیٹی کے ساتھ۔ عزیزہ مکرمہ امینہ المؤمنین صاحبہ جو مکرم مرزا حفیظ احمد صاحب کی صاحبزادی ہیں۔ ان کا نکاح عزیزہ مکرم مرزا خالد نسیم احمد صاحب جو مکرم حضرت مرزا مبارک احمد صاحب کے صاحبزادے ہیں سے ۱۵ ہزار روپے ہنر پر قرار پایا ہے (بجانب دقوبل کے بعد حضور نے اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے جملہ حاضرین سمیت دعا فرمائی۔)

### شکرانہ اجاب درخواست دعا

عزیزہ دو ماہ پہلے فضل عمر پر ننگ پرسی میں کام کرتے ہوئے خاکسار کو حادثہ پیش آیا جس کے نتیجے میں بایاں بازو کہنی تک ضائع ہو گیا۔ اخبار بدر اور الفضل کے ذریعہ دعاؤں کے اعلان ہوتے رہے۔ اجاب نے جہاں دعائیں فرمائیں وہاں عیادت کے خطوط بھی لکھے۔ یہی اخبار بدر کے ذریعہ ایسے تمام اجاب کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے درخواست کرتا ہوں کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ مجھے کافی صحت عطا فرمائے اور اس نقصان کی تلافی فرماتے ہوئے پہلے سے بڑھ کر سلسلہ کی خدمت کی توفیق عطا کرے آمین  
خاکسار: عبد السلام مدرسین منیر فضل عمر پر ننگ پرسی قادیان

### ولاد

مکرم محمد ابراہیم خان صاحب صدر جماعت احمدیہ جڑچرلہ کے ہاں پہلی بچی تولد ہوئی ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے ازراہ شفقت بچی کا نام "زکیہ" تجویز فرمایا ہے۔ نومولود مکرم مستری محمد حسین صاحب درویش تریبان کی نوادہ ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و سلامتی دالی لمبی عمر دے اور قسرة العین بنائے آمین  
خاکسار: محمد انعام غوری قادیان

### درخواست باسٹے دعا

- ۱۔ مکرم نلیل احمد صاحب اور مکرم راجہ طاہر احمد صاحب اپنے اہل دیہات کی خیر و عافیت اور مشکلات کے ازالہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
- ۲۔ مکرم خواجہ رشید الدین تر صاحب سیکرٹری ہاں لندن اپنے اہل دیہات اور اجاب جماعت کی خیر و عافیت اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حسب کو اپنے فضلوں سے نوازے آمین۔ (ناظر سمیت المال آمد قادیان)
- ۳۔ میرا بڑا لڑکا عزیزم محمد بشارت اللہ مئی کے دو سرے ہفتہ میں B.Ed کا دوسرا لڑکا حمید اللہ B.S.C کے دو سرے سال کا اور دو لڑکے عزیز احمد اللہ اور حمایت اللہ انٹر میڈیٹ اور S.C.Y کا امتحان دے رہے ہیں۔ ان سب کی نمایاں کامیابی اور روشن مستقبل کے لئے نیز میں اپنی صحت اور مشکلات کے ازالہ کے لئے اجاب جماعت اور درویش بن کرام سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔  
خاکسار: محمد عنایت اللہ سیکرٹری امر عامہ چندہ پور
- ۴۔ خاکسار کا بیٹا عزیز بدرینہ بادشاہ B.A کا نفل کے امتحان میں شریک ہوا ہے۔ اس کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: خواجہ معین الدین
- ۵۔ خاکسار کا چھوٹا بھائی اور چچا دونوں اٹھویں جماعت کا امتحان دے رہے ہیں نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: رفیق احمد طارق منیر احمد قادیان
- ۶۔ مکرم سید مہاں الدین شاہ صاحب صدر جماعت احمدیہ لہند کے لڑکے عزیز سید منیر الدین شاہ صاحب کا انجینئرنگ کا سالانہ امتحان شروع ہے اجاب جماعت ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)
- ۷۔ میرا بھانجہ عزیز محمد جعفر علی اس سال ماہ مئی میں N.O.A کے داخلہ کے لئے امتحان دے رہا ہے۔ اجاب کرام سے عزیز کی نمایاں کامیابی اور میری اپنی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: عبد الباسط خان۔ گلگ۔
- ۸۔ میں نے M.Sc. (Zoology) کالج پور پورٹی سے فرسٹ ڈیویشن میں پاس کیا اور اس کے مابعد بیٹن یونیورسٹی میں U.G.C. scheme کے تحت پی ایچ ڈی میں داخلہ لیا ہے الحمد للہ علی ذلک نیز میرے چھوٹے بھائی مسعود احمد نے 3rd year Engineering کا سالانہ امتحان دیا ہے اسی طرح منظر بھی میڈیکل کمپیشن کی تیاری کر رہے ہیں ہم سب کی نمایاں کامیابی کیلئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

میرے درخواست ہے۔ مبلغ ہزار روپے اعانت بدر اور ہر دوپہ شکرانہ فند میں ادا کئے گئے ہیں۔ خاکسار: منصور احمد بلاری کالج پور (بہار)

لے حضور کا اشارہ مکرم عبدالوہاب بن آدم صاحب مبلغ پنجاب دایر جماعت احمدیہ کھانا اور پیراؤنٹ چیف کالاج صاحب امیر جماعت احمدیہ میرالپون کی طرف تھا۔















# مجلس خدام الاحمدیہ موسیٰ بنی مائتزر کا سالانہ اجتماع

ریپورٹ مرسلہ مکرم شمس الحق خان صاحب معلم وقف جدید

پروگرام کے مطابق جماعت احمدیہ موسیٰ بنی مائتزر میں جماعتی طور پر خدام میں بیداری پیدا کرنے کے لئے مورخہ ۳۰ مارچ کو خدام الاحمدیہ کا اجتماع منعقد کیا گیا۔

مورخہ ۳۰ مارچ کو بعد نماز مغرب تلاوت قرآن مجید کا مقابلہ شروع ہوا۔ اس کے بعد خدام الاحمدیہ کے B گروپ کا تقریری مقابلہ ہوا۔ مورخہ ۳۱ مارچ کو صبح ۷ بجے سے ورزشی مقابلے شروع کیے گئے۔ چنانچہ پہلے ایچ بی تک دوڑیں۔ لائک جمپ۔ ہائی جمپ غلین نشان اور سلسلہ سائیکل وغیرہ کے مقابلے کروائے گئے۔ اس کے بعد پھر ایک بجے نماز ظہر و عصر کے بعد پروگرام شروع کیا گیا۔ سب سے پہلے کتاب دینی معلومات نصف اول کا امتحان لیا گیا۔ اس کے بعد نظم خوانی کا مقابلہ ہوا۔ پھر نماز مغرب و عشاء کے بعد خدام الاحمدیہ کے A گروپ کا تقریری مقابلہ ہوا۔ بعد تلاوت قرآن مجید B گروپ کا مقابلہ ہوا۔ آخر میں اڑنیہ نظم خوانی کا مقابلہ ہوا۔ مقابلہ جات کے پروگرام ختم ہونے پر خاکسار نے خدام الاحمدیہ کی ذمہ داریوں کے موضوع پر خدام کو چند نصیحتیں کرنے کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت سعد موعود کے اقتباسات پڑھ کر شنائے اور دعا کے سات رات کے دن بجے یہ اجتماع اختتام پذیر ہوا۔ دونوں روز خدام اچھے کپنی کی ڈیوٹی اور گھر کے کام کاج کے ساتھ ساتھ اس پروگرام میں بڑے شوق سے حصہ لیا۔ ہر دو دن قابل تکریم ہے۔ دونوں دن نماز تہجد بھی جماعت کے ساتھ پڑھائی گئی۔ اس پروگرام میں تمام خدام نے حصہ لیا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کے بہترین نتائج پیدا فرمائے اور خدام کو بڑھ چڑھ کر دینی علم حاصل کرنے اور دینی خدمات جلالے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

نوٹ:- اس پروگرام میں اول۔ دوم اور سوم آئے والوں کو انعامات دیئے گئے جو کہ جلد سالانہ جماعت احمدیہ موسیٰ بنی کے موقع پر مورخہ ۷ مارچ کو جہان خصوصی مکرم عبد الباقی صاحب جوڈیشل مجسٹریٹ جمشید پور کے ہاتھ سے خدام نے حاصل کئے۔

# اعلانِ نکاح

مورخہ ۲۷ مسجد مبارک قادریہ بعد نماز عصر قترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۔ عزیزہ آمینہ نور صاحبہ سہ ماہ بنت مکرم محمد عثمان صاحب نور آف کلک کے نکاح کا اعلان بہہ ۱۵ عزیزہ محمد عطاء اللہ۔ ابن مکرم محمد عبداللہ صاحب آف حیدر آباد کے ساتھ بعوض سات ہزار حق مہر۔

۲۔ عزیزہ شمیم اختر صاحبہ گیانی بنت مکرم گیانی عبداللطیف صاحب درویش قادیان نے نکاح کا اعلان بہہ ۱۵ عزیزہ مکرم مولوی میر مصباح الدین صاحب ابن مکرم مولوی سید مصمصام الدین صاحب کرجیم آف سوگھڑہ کے ساتھ تین ہزار حق مہر کے عوض۔

احباب لڑیں ان نکاحوں کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان رشتوں کو بانیین کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان۔

مورخہ ۱۸ اپریل ۱۹۵۹ء کو خاکسار نے بمقام BAJPA اور کویا ناڈ مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان کیا۔

۳۔ محترم بی ایس طاہرہ بی بی صاحبہ بنت مکرم بی شیخ علی صاحب کے نکاح کا اعلان مکرم کے عبدالمکرم صاحب ابن مکرم کو یا حسن صاحب ساکن مینگلور کے ہمراہ بعوض دو ہزار روپے حق مہر پر کیا۔

۴۔ محترمہ فوزیہ بیگم صاحبہ بنت مکرم یو مائن کنبو صاحب کے نکاح کا اعلان مکرم بی ایس عبدالرحیم صاحب ابن مکرم بی شیخ علی صاحب ساکن کویا ناڈ کے ہمراہ بعوض دو ہزار روپے حق مہر پر کیا۔

اسی خوشی میں مکرم یو مائن کنبو صاحب نے مبلغ ۳۳ روپے شادی فنڈ۔ ۲ روپے درویش فنڈ اور ۱۲ روپے شکرانہ فنڈ۔ ۱۲ روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ اور مکرم بی شیخ علی صاحب نے مبلغ ۳۳ روپے شادی فنڈ اور ۱۲ روپے اعانت بدر میں ادا فرمائے ہیں۔ بجز اہم اللہ احسن الخیراء۔

ان دونوں رشتوں کے بابرکت اور مہر ثمرات حسن ہونے کے لئے جملہ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمد فاروق مبلغ مرکزہ۔

# اٹارنی جنرل نیچر سنٹرل ریلوے کی علی پریٹریچر کی پیشکش

مورخہ ۲۷ کو محترم جناب کرشن چندر راؤ جنرل نیچر صاحب سنٹرل ریلوے اٹارنی میں ریلوے پروگراموں میں شرکت کی غرض سے تشریف لائے۔ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے موصوف کو جماعت احمدیہ کی طرف سے لٹریچر پیش کرنے کا پروگرام طے پایا۔ فوری طور پر لٹریچر کے پیکٹ تیار کر کے خاکسار کے ساتھ مکرم متصل حسین صاحب اور مکرم محمد اسلم صاحب ریسیڈنٹ باؤس نیچے جہاں منتظرین کرام نے باوجود کمی وقت کے ملاقات کرنے کا موقع دے دیا۔ چنانچہ خاکسار نے جی ایم صاحب کی خدمت میں لٹریچر پیش کیا۔ آپ نے لٹریچر کو ہندی میں دیکھ کر اظہار خوشی فرمایا۔ آپ نے یہ بھی فرمایا کہ میں قرآن مجید کا مطالعہ کر رہا ہوں۔ اب مزید معلومات اس کتاب یعنی "اسلامی اصول کی فلاسفی" سے حاصل ہونگے۔ موصوف نے کتابیں مطالعے کرنے کے بعد اطلاع کرنے کا اظہار فرمایا۔

گذشتہ دنوں نور تری کے موقع پر بیجاں باہر سے ہندوؤں کے بڑے دووان تشریف لائے تھے۔ انہیں بھی جماعت احمدیہ کی طرف سے لٹریچر کی پیشکش کی گئی سبھی نے عزت و احترام کے ساتھ لٹریچر حاصل کرتے ہوئے خوشی و مسرت کا اظہار کیا تھا۔ احباب جماعت دعا فرمائیں مولانا مکرم ہماری مساعی کو قبول فرمائے اور نیک نتائج سے نوازے۔ آمین

خاکسار۔ ایم عبداللہ خدام سلسلہ اٹارنی

# اخبار قادیان

۱۔ مورخہ ۲۷ کو محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ایڈیشنل ناظر امور عامہ و محترم مولوی حکیم محمد دین صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ کٹھیر کی بعض جماعتوں کے دورہ کے بعد واپس تشریف لائے۔

۲۔ مورخہ ۲۷ کو مکرم اے عبدالرحمن صاحب مالا باری بی ایس سی دفتر نظارت علیا کو اللہ تعالیٰ نے پہلا لڑکا عطا فرمایا۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے "طارق" نام تجویز فرمایا ہے احباب نومولود کے نیک اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

۳۔ مورخہ ۲۷ کو مکرم مولوی عبداللہ منشا صاحب مبلغ سلسلہ کے ہاں پہلی لڑکی تولد ہوئی محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے نومولودہ کا نام "طلعت" تجویز فرمایا ہے۔ نومولودہ مکرم غلام قادر صاحب درویش کی نواسی ہے۔ اللہ تعالیٰ نیک اور خادمہ دین بنائے آمین۔

۴۔ چند روز سے مکرم مولوی محمد یوسف صاحب درویش مدرس مدرسہ احمدیہ کی اہلیہ محترمہ خرابی جگر کے باعث کافی بیمار چلی آ رہی ہیں۔ کمزوری بھی بہت ہو گئی ہے۔ احباب کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

# دعا کے منفرت

کوٹہ (اڈیس) سے یہ انوس ناک اطلاع ملی کہ جماعت احمدیہ کو ٹیپ کے پیلے احمدی بزرگ شیخ مدرسی صاحب وفات پا گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مروم نیک مخلص اور صوم و صلوات کے پابند تھے۔ مبلغین اور مرکز کے نمائندگان کی

بجز عزت و تکریم کرتے۔ مرحوم کے افراد خاندان بھی بوضفہ تعاضل مخلص اور سلسلہ کی خدمت کرنے والے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو غفرتی رحمت کرنے اور درجات بلند فرمائے اور یسعاندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے آمین۔

خاکسار۔ سید فضل عمر کلکی مبلغ سوگھڑہ۔







## استخراء اور انعام - بقیہ ما اول

اے خدا! ان نادانوں کی آنکھیں کھول دے اور انہیں سمجھ عطا فرما۔ جو اپنی نادانی اور نا سمجھی کے باعث معصوم بندوں پر ناروا ظلم کرتے ہیں۔ انہیں ہدایت نصیب کر اور گرفت سے محفوظ رکھ! **اللّٰهُمَّ آمین**

محمد انعام غوری

## خلاصہ خط جمعہ - بقیہ ما اول

فرائض کی قبول بجا آوری کے ساتھ وابستہ کر کے جنت کے اعلیٰ مدارج کے حصول کے لئے شریعت کے مختلف احکام میں نوازل مقرر کر دیئے ہیں تا وہ لوگ جو اپنی کمزوری کی وجہ سے نوازل میں بڑھ بڑھ کر حصہ نہ لے سکیں وہ کا حلقہ فرائض بجا لاکر ہی جنت میں داخل ہونے کے قابل ہو سکیں۔

تیسری بنیادی سہولت اللہ تعالیٰ نے حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی میں توازن کا اصول جاری فرما کر عطا کی ہے۔ اور فرض اس سے یہ ہے کہ انسان حسب استطاعت دونوں قسم کے حقوق کو سہولت ادا کرنے کے قابل ہو سکے۔

چوتھی بنیادی سہولت کا تعلق اس دنیا کے محدود اعمال کی اگلے جہان میں غیر محدود جزا سے ہے۔ حضور نے مختلف شرعی احکام کی بجا آوری میں سہولتوں کے ان پہلوؤں کو اجاگر فرما کر فریضہ اللہ اَنْ يَخْفَتْ عَنْكُمْ پر بہت ضیف میرا یہ میں روشنی ڈالی۔ اور اس طرح نہایت دلنشین توازن میں واضح فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے بحیثیت انسان ہماری کمزوریوں کے پیش نظر ہمارے بوجھ کو اس لئے ہلکا کرنے کے یہ سامان کئے ہیں کہ ہم اس کی عطا کردہ سہولتوں اور آسانئوں سے فائدہ اٹھا کر اپنے آپ کو اس قابل بنائیں کہ ہم اس کی رضا ک حقیقتوں میں داخل ہو سکیں۔

(الفضل مورخہ ۴ مارچ ۱۹۴۹ء)

## رشتہ وناظر اور اجاب جماعت کی ضروریات

رشتہ وناظر کے تعلق میں جماعت جن مشکلات اور پریشانیوں میں سے گزر رہی ہے اس سے اجاب کرام بخوبی واقف و آگاہ ہیں۔ اپنی ان مشکلات کا اظہار اجاب نظارت بنا سے بذریعہ خطوط کرتے رہتے ہیں۔ نظارت حتی الامکان ایسے اجاب کی رہنمائی کرنے کی کوشش کرتی ہے اور اس تعلق میں اپنے مبلغین کرام کو بھی رشتہ وناظر کے واسطے میں اجاب سے تعاون کرنے کے لئے تحریک کرتی رہتی ہے۔ لیکن نظارت و مبلغین کا حلقہ موبائی۔ علاقائی۔ اور مقامی جماعتوں کے حالات سے پوری طرح جانکاری نہ رکھنے کی وجہ سے رشتہ وناظر کے واسطے میں جو کامیابی ہوتی ہے ایسے ہی وہ نہیں ہو رہی۔ اس لئے نظارت جماعتوں کے امراء۔ صدر و دیگر عہدیداران جماعت سے اجاب کرام سے مخلصانہ اور لہجہ تعاون کرنے کی گزارش کرتی ہے۔ کہ وہ کوشش کریں کہ اول تو مقامی جماعتوں میں ہی رشتہ کے لڑکیوں کے رشتے طے پاجایا کریں۔ نہیں تو اپنی نزدیکی جماعتوں یا اپنے علاقہ کی جماعتوں میں قابل شادی لڑکے لڑکیوں کے رشتے کے واسطے کی کوشش کریں۔ تاکہ ان کے ہمدردانہ اور خلعہ انداز تعاون سے اجاب جماعت کی رشتہ وناظر کے تعلق میں پریشانی دور ہو سکے۔

نظارت ہذا امراء۔ صدر صاحبان و دیگر عہدیداران سے امید رکھتی ہے کہ وہ اس اعلان کے مطابق جلد رشتہ وناظر کے واسطے کی طرف اپنی توجہ کو مبذول کریں گے اور اپنی کوشش اور اجاب جماعت کو دیئے گئے تعاون سے نظارت ہذا کو بھی مطلع فرما کر ممنون فرمائیں گے۔

ناظر وخواجہ و تبلیغ قادیان

## قادیان مجلس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں ضروری گزارش

جملہ قادیان مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی خدمت میں گزارش ہے کہ چندہ خدام الاحمدیہ کی وصولی کا ناموہ اہتمام کر کے دفتر مرکزی میں ماہ ماہ رپورٹ ارسال فرمائے رہیں۔ کئی مجلس کی طرف سے بھی تک بھٹ کی تشہیص کا فارم تکمیل ہو کر نہیں پہنچا۔ مہربانی کر کے ایسی مجلس کے عہدہ دار اپنی اولین فرصت میں اس طرف توجہ فرمائیں۔

امید ہے جلد قادیان کرام شعبہ مالی کی طرف خصوصی توجہ دے کر تمدن فرمائیں گے۔

مہتمم مالی مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

نصرت گم لڑ سکول قادیان کا شاندار نتیجہ !!

قادیان مدرسہ۔ پنجاب سکول ایجوکیشن بورڈ کی طرف سے یکم مئی ۱۹۴۹ء کو نئے اسکول کی تعمیر شروع کر دیا گیا۔ اس کے مطابق نصرت گم سکول قادیان کا نتیجہ سو فیصد رہا۔ اور عزیزانہ انفرادی جہت ملکی محکمہ تعلیمات نے بقا پورکے 523 نمبر حاصل کر کے قادیان کے تمام مقامی مسلم سکولوں کے علاوہ ملاقات میں اول پوزیشن حاصل کر کے میرٹ لسٹ میں آئی جیکر عزیزانہ سمیت پانچ بچوں نے ہائی فرسٹ ڈویژن حاصل کی باقی چار بچوں کے نام ترتیب وار درج ذیل ہیں۔

- (۱) طبیہ مبارک 597 (۲) طاہرہ شوکت 553 (۳) رضیہ بیگم 540
- (۴) امہ النصیر 521
- (۵) تعلیم الاسلام ہائی سکول کالج ٹیچر سوسائٹی سے ہے۔ ان میں سے ایک نچے عزیز عبدالقدیم ابن عبدالرشید صاحب نیز درج ذیل سے 490 نمبر سے کورسٹ ڈویژن حاصل کی اور اپنی جماعت میں اول رہا۔

خدا تعالیٰ سب عزیزانہ و عزیزان کی کامیابی مبارک کرے۔ آمین

**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR**  
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS  
PHONES - 52325 / 52686 P.P.

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیسہ رسول اور برٹشٹ کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز میتھونیک چوری اینڈ آرڈر سپلائرز۔

چمپل پورڈ کلس  
۲۱/۱۹ مکھنیا بازار۔ کانپور

**موتھم اول مہر ما اول**

کوڑکار۔ موٹرسائیکل، مکوزوں کی خرید و فروخت اور تیار کرنے کے لئے انٹرنیشنل کی خدمات حاصل منسٹر مائیٹ

**AUTOWINGS**  
32, SECOND MAIN ROAD,  
C. I. T. COLONY,  
MADRAS - 600004.  
PHONE No. 76360.

**اتونگس**



## خدمتِ خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کا

# سالانہ امتحان

مورثہ ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۴۹ء کو منعقد ہوگا

جملہ مجلس خدام الاحمدیہ تجارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کا ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۴۹ء کو منعقد ہونے والا سالانہ امتحان مذکورہ تاریخوں میں منعقد ہوگا اللہ العزیز۔ اس موقع پر زیادہ سے زیادہ خدام و اطفال اپنی مجالس کی نمائندگی فرمائیں۔ اس اجتماع میں مندرجہ ذیل درجہ ذیلی مقابلہ جات ہوں گے۔ اس کے مطابق آنے والے نمائندگان اچھی سے تیاری کریں۔

اس سالانہ امتحان میں شرکت کرنے والے خدام و اطفال دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کو قبل از وقت اپنی آمد اور پروگرام میں شمولیت کے بارے میں تفصیلی اطلاع ضرور بھجوائیں۔

علمی مقابلہ جات :-

مقابلہ تلاوت قرآن مجید و نظم خوانی - پرچہ ذہانت - مشاہدہ و معائنہ - پیغامِ رسانی - مقابلہ تقابیر  
عنوانات تقابیر برائے خدام معیار اول و دوم :-

- (۱) سیرتِ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم -
- (۲) سیرتِ حضرت شیخ موعود علیہ السلام -
- (۳) خلافت کی برکات -
- (۴) صحابہ کرام و حضرت صلح کی جاں نثاریاں -
- (۵) تبلیغِ اسلام زمین کے کناروں تک -
- (۶) خدام الاحمدیہ کی ذمہ داریاں :-

عنوانات تقابیر برائے اطفال معیار اول و دوم :-

- (۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بچوں پر احسان -
- (۲) احمدی بچوں کی ذمہ داریاں -
- (۳) مساجد و مجالس کے آداب -
- (۴) اطاعت والدین -
- (۵) علم کی فضیلت -
- (۶) تندہی و سستی ہزار نعمت ہے -

ورزشی مقابلہ جات :-

فٹ بال - والی بال - رتنہ کشی - کبڈی - رنگ - لانگ جیمپ - ہائی جیمپ - دوڑیں - گولہ اور اطفال کی ذمہ داریاں کھیلیں :-  
نوٹس :- جملہ مقابلہ جات میں وہی خدام و اطفال حصہ لے سکیں گے جنہوں نے خدام و اطفال کے ذہنی امتحان میں شمولیت کی ہوگی۔  
پرچہ ذہانت میں ہر خادم کی شمولیت ضروری ہے۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

## شادی فند

صدر انجمن احمدیہ کے بچوں میں ایک "شادی فند" کی قائم ہے۔ جس میں سے درویشوں کے بچوں کی شادیوں کے مواقع پر امداد دی جاتی ہے۔ اس فند کے لئے اس وقت مضبوط کرنے کی ضرورت ہے۔ کیونکہ خدا کے فضل سے درویشوں کے لئے یہ فند سو سو نچے (لڑکے لڑکیاں) اس وقت شادی کے قابل ہیں۔

بعض مخلصین اجاب نے اس فند میں بہت قابل قدر تعاون دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر بخشے۔ اور ان کے اموال اور نفوس میں غیر معمولی برکت عطا کرے۔ آمین۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ خوشیوں کے مواقع پر اپنے درویش بھائیوں کے بچوں کی شادیوں کے لئے سب حالات نرم "شادی فند" میں ارسال کرتے رہیں۔

ناظر بیت المال آمد - قادیان

## انصار اللہ اور وقف جدید

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اللہ تعالیٰ ہمنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-  
"وقف جدید کی ترویج یہ ہے کہ وقف کی ترویج کے ساتھ ہی ترویج انسان کی خدمت میں وسعت پیدا کی جائے۔ وقت بیکار ہے کہ ہم اپنے کام میں وسعت پیدا کریں۔"

کام میں وسعت اسی طرح پیدا ہو سکتی ہے کہ انصار اللہ اپنے حلقہ جات میں ہر فرد و واحد کو اپنی مبارک تحریک میں شامل کریں۔ اور مالی لحاظ سے ہر فرد جماعت سے معیاری قربانی کے حصول میں کامیاب ہوں۔

اللہ تعالیٰ سب قائدین و زعماء کرام کو توفیق بخشنے کہ وہ اپنی امر میں اپنی عظیم ذمہ داریوں کو سمجھیں اور حضورِ اقدس کی خواہش کے مطابق ان کو نبھائیں۔ سماعی کے بارے میں یا فاعداگی سے رپورٹ بھجوانا نہایت ضروری ہے۔ زعماء کرام اپنی مجلس کی دسالت سے براہ کرم گزشتہ سال کے اسی نمبر سے مقابلہ کر کے معین اعداد و شمار کے ساتھ رپورٹ بھجوا کر ہیں۔ کہ وعدہ جات کی ادائیگی میں کس قدر اہتمام ہوا ہے :-

انچارج و وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

## صد سالہ احمدیہ جوہلی فند

وعدا کنندگان سے درخواست

جماعت کے جن مخلصین نے صد سالہ احمدیہ جوہلی فند "میں حصہ کر رکھے ہیں۔ ان میں سے بعض نے تو سونپیدہ ادائیگی کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ اور ان کے اموال اور نفوس میں خیر و برکت عطا کرے۔ بعض دوست قسط وار ادائیگی کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں بھی اپنے فضلوں اور انعامات سے نوازے۔ آمین۔

مگر بعض دوست ایسے بھی ہیں جن کی ادائیگی حسب وعدہ نہیں ہو رہی ہے۔ ایسے دوستوں عزیزوں بزرگوں اور بہنوں کی خدمت میں فرداً فرداً یاد دہانی بھجوائی جا رہی ہے۔ اور اس اعلان کے ذریعہ بھی ان سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے وعدہ کے مطابق ادائیگی کر کے اللہ تعالیٰ کے انصاف اور انعامات کے وارث بنیں۔ علیہ السلام کے اس عظیم امتنانِ نغریہ میں ان کی یہ مالی قربانی اسلام کی ترقی اور فتح کے دن کو قریب تر لانے اور ان کے خاندان اور ان کی تسلوں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنے گی۔ اللہ اعلم :-

ناظر بیت المال آمد - قادیان

## درخواست دعا

مکرم و سید احمد صاحب فریدی (ابن مکرم ناٹرنشال احمد صاحب مرحوم) نے علی گڑھ یونیورسٹی کے M. Phil کے فخری امتحان میں کامیابی حاصل کر لی ہے۔ عنقریب زبانی امتحان ہوگا۔

وزارت تعلیم حکومت ہند نے دو تین افراد کو اعلیٰ تعلیم کے لئے بیرون ملک بھرانے کے لئے بیس کے قریب ماہرین پر مشتمل ایک بورڈ کے ذریعہ انٹرویو لیا ہے۔ اس میں بھی عزیز موصوف نے شرکت کی ہے۔ دونوں میں اعلیٰ کامیابی کے لئے ہر بانی کے اجاب دعاؤں سے امداد فرمائی :-

خاکسارہ ملک صلاح الدین  
قائم مقام امیر تقاضی قادیان